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10.12 EG - Konformitätserklärung
Der Hersteller /

Inverkehrbringer:

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

erklärt hiermit, dass folgendes Produkt

Produktbezeichnung: M2 CNC

Typenbezeichnung: CNC-Fräsmaschine

Seriennummer: __ __ __ __ __

Baujahr: 20__

allen einschlägigen Bestimmungen der Richtlinie Maschinen (2006/42/EG) entspricht.

Die Maschine entspricht weiterhin allen Bestimmungen der Richtlinien Elektrische Betriebsmittel
(2006/95/EG) und Elektromagnetische Verträglichkeit (2004/108/EG).

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

DIN EN 12100-1 Sicherheit von Maschinen - Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungs-
leitsätze, Teil 1: Grundsätzliche Terminologie, Methodik

DIN EN 12100-2 Sicherheit von Maschinen - Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungs-
leitsätze, Teil 2: Technische Leitsätze und Spezifikationen

DIN EN 60204-1 Sicherheit von Maschinen - Elektrische Ausrüstungen von
Maschinen, Teil 1: Allgemeine Anforderungen

Folgende technischen Normen wurden angewandt:

EN 13128,

Ausgabe: 2001-07

Sicherheit von Werkzeugmaschinen: Fräs- und Bohr- Fräsma-
schinen; Deutsche Fassung EN 13128:2001

DIN EN 12417 Sicherheit von Werkzeugmaschinen - Bearbeitungszentren

DIN 66025-1, 

Ausgabe: 1983-01 

Programmaufbau für numerisch gesteuerte Arbeitsmaschinen;
Allgemeines 

DIN 66025-2, 

Ausgabe: 1988-09

Industrielle Automation; Programmaufbau für numerisch gesteuerte
Arbeitsmaschinen; Wegbedingungen und Zusatzfunktionen 

Dokumentationsverantwortlicher: Kilian Stürmer, Thomas Collrep, Tel.: +49 (0) 951 96822-0

Anschrift: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

Hallstadt, den 2 / 3 / 2010

Kilian Stürmer
(Geschäftsführer)

Thomas Collrep
(Geschäftsführer)

Déclaration de conformité CE

Le fabricant :

déclare par ce certificat que le produit suivant,

Modèle :

Numéro de série :

Année de  
construction : 

répond aux normes générales en vigueur de la directive machines (2006/42/EG), directive 
basse tension (2006/95/EG) et directives EMV (2004/108/EG).

Pour garantir la conformité, les normes harmonisées ci-dessous sont applicables :

DIN EN 12100-1:2003/ Sécurité des machines - Notions fondamentales, principes généraux de 
A1:2009  conception - Partie 1 : terminologie de base, méthodologie

DIN EN 12100-2:2003/ Sécurité des machines - Notions fondamentales, principes généraux de 
A1:2009  conception - Partie 2 : principes techniques
 
DIN EN 60204-1 Sécurité des machines - Équipement électrique des machines - 
   Règles générales

Les normes techniques suivantes sont aussi appliquées :

DIN EN 12840  Sécurité des machines-outils - Machines de tournage à commande
06/2001   manuelle avec ou sans commande automatique

Responsables : Kilian Stürmer, Thomas Collrep, Tel.: +49 (0) 951 96822-0 
 
 Adresse :  Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
   D - 96103 Hallstadt

Description : Tour à métaux

D330x1000

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _

20__

  (Zaakvoerder)

Hallstadt, 02/03/2010
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D - 96103 Hallstadt
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Thomas Collrep
(Geschäftsführer)     (Gérant)     (Gérant)

Hallstadt, 15/09/2010
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24 Ersatzteile - Spare parts - D330

24.1 Ersatzteilzeichnung Maschinenbett 1-3 - Explosion drawing machine bed 
1-3

Abb.24-1:   Maschinenbett
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24.2 Ersatzteilzeichnung Maschinenbett 2-3 - Explosion drawing machine bed 
2-3

Abb.24-2:   Maschinenunterbau
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24.3 Ersatzteilzeichnung Maschinenbett 2-3 - Explosion drawing machine bed 
2-3

Abb.24-3:   Spindelbremse
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24.3.1 Ersatzteilliste Maschinenbett, Unterbau, Spindelbremse - Spare part list machine 
bed, sub structure, spindle break

Machine bed, sub structure, spindle break
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

1 Befestigungsplatte Motor Motor plate 1 034010001
2 Maschinenbett Lathe bed 1 034010002
3 Bettbrücke Bed bridge 1 034010003
4 Schraube Screw M6x12 1
5 Schraube Screw M10x40 4
6 Mutter Nut 2 034010006
7 Kegelstift Taper pin 2 034010007
8 Keilriemenscheibe Motor pulley 1 034010008
9 Schraube Screw M12x60 6

10 Abdeckblech Cover 1 0340100010
11 Schraube Screw M6x22 2
12 Zahnstange Rack 1 0340100012
13 Stift Pin 6x28 8
14 Zahnstange Rack 3 0340100014
15 Schraube Screw M6x25 1
16 Leitspindel Lead screw 1 0340100016
17 Zugspindel Feed rod 1 0340100017
18 Schaltwelle Switching shaft 1 0340100018
19 Schraube Screw M5x8 1
20 Sicherungsring Safety ring 1 0340100020
21 Stift Pin 3x25 1
22 Hülse Bushing 1 0340100022
23 Passfeder Key 1 0340100023
24 Hülse Bushing 1 0340100024
25 Haltewinkel Bracket 1 0340100025
26 Schraube Screw M6x22 2
27 Mutter Nut M8 2
28 Schraube Screw M8x28 2
29 Hebelbasis Collar 1 0340100029
30 Stift Pin 6x55 1
31 Stopfen Plug 1 0340100031
32 Schraube Screw M8x55 2
33 Stopfen Plug 1 0340100033
34 2 0340100034
35 Stopfen Plug 1 0340100035
36 Haltewinkel Bracket 1 0340100036
37 Buchse Bushing 1 0340100037
38 Endlagenstück End piece 1 0340100038
39 Passstift Pin 8 n6 x 25 1 0340100039
40 Schalthebel Lever 1 0340100040
41 Stehbolzen Bolt 1 0340100041
42 Winkelblech Plate 1 0340100042
43 Schraube Screw M6x10 2
44 Stehbolzen Bolt 1 0340100044
45 Griff Handle 1 0340100045
46 Mutter Nut 2 0340100046
47 Schutzabdeckung Cover 1 0340100047
51 Schraube Screw 4
52 Deckel Schaltkasten Cover 1 0340100052
53 Spritzwand Splash guard 1 0340100053
54 Schraube Screw M6x10 4
55 Elektro Schaltkasten Electric box 1 0340100055
56 Mutter Nut M6 4
57 Schraube Screw M6x20 4
58 Spänewanne Chip tray 1 0340100058
59 Schraube Screw M6x10 4
60 Abdeckblech Cover 1 0340100060
61 Unterbau rechts Base right 1 0340100061
62 Unterbau links Base left 1 0340100062
63 Falldeckel Cover 2 0340100063
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64 Winkelblech links Connecting part 1 0340100064

65 Verbindungswand 
Unterbau Sheet metal plate 1 0340100065

66 Schraube Screw M6x10 6
67 Schraube Screw M6x10 2
69 Schraube Screw M6x10 4
70 Abdeckblech Cover 1 0340100070
71 Stellschraube Screw M12x50 6
72 Winkelblech rechts Connecting part 1 0340100072
83 Stange Rod 1 0340100083
84 Feder Spring 1 0340100084
85 Bolzen Bolt 1 0340100085
86 Hebel Lever 1 0340100086
87 Sicherungsring Safety ring 1 0340100087
88 Schraube Screw 1 0340100088
89 Mutter Nut 1 0340100089
90 Befestigungsblech Plate 1 0340100090
92 Schraube Screw M8x6 1
93 Stift Pin 1 0340100093
94 Stange Rod 1 0340100094
95 Stift Pin 3x25 3
96 Stange Rod 1 0340100096
97 Bremspedal Brake pedal 1 0340100097
98 Schraube Screw 1 0340100098
99 Mutter Nut M10 1
100 Schraube Screw M10x60 1

Teile ohne Abbildung - Parts without illustration

Motor Motor 0343334
Deckel Klemmkasten Motor Cover 0343335

Türe Maschinenunterbau Door machine base 0343307
Keilriemen V-belt

Leitspindelabdeckung Lead screw cover

Machine bed, sub structure, spindle break

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.
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24.4 Ersatzteilzeichnung Spindelstock 1-3 - Explosion drawing headstock 1-3

Abb.24-4:   Spindelstock 1 von 3
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24.5 Ersatzteilzeichnung Spindelstock 2-3 - Explosion drawing headstock 2-3

Abb.24-5:   Spindelstock 2 von 3
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24.6 Ersatzteilzeichnung Spindelstock 3-3 - Explosion drawing headstock 3-3

Abb.24-6:   Spindelstock 3 von 3
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24.6.1 Ersatzteilliste Spindelstock - Spare part list headstock

Headstock
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

112 Deckel Spindelstock Cover 1 03401000112
113 Dichtung Gasket 1 03401000113
114 Schraube Screw M6x18 4
115 Stift Pin 3x25 1
116 Verschiebehebel Switching lever 1 03401000116
117 Verschiebehebel Switching lever 1 03401000117
118 O-Ring O-ring 14x2,4 2 03401000118
119 Welle Shaft 1 03401000119
120 Zahnrad Gear 1 03401000120
121 Gehäuse Spindelstock Head stock housing 1 03401000121
122 Schraube Screw M8x45 2
123 Mutter Nut M8 2
124 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000124
125 Schraube Screw M10x35 2
126 Schraube Screw M8x12 2
127 Verschiebeblock Switching block 1 03401000127
128 Stift Pin 4x18 1
129 Welle Shaft 1 03401000129
130 Stellring Set collar 1 03401000130
131 O-Ring O-ring 20x2,4 1 03401000131
132 Stellring Set collar 1 03401000132
133 Schraube Screw M4x8 4
135 Schalthebel Lever 1 03401000135
137 O-Ring O-ring 10x1,9 1 03401000137
138 Schraube Screw M6x16 1
139 Hebelbasis Collar 1 03401000139
140 Stahlkugel Stell ball 5mm 1 03401000140
142 Stiftschraube Screw M6x10 1
143 Frontdeckel Front cover 1 03401000143
144 Stift Pin 2 03401000144
145 Zahnradwelle Gear shaft 1 03401000145
146 Passfeder Key 5x15 1 03401000146
147 Verschiebehebel Lever 1 03401000147
148 Passfeder Key 1 03401000148
149 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000149
150 Ring RIng 1 03401000150
151 O-Ring O-ring 30x3,1 1 03401000151
152 Hebelbasis Collar 1 03401000152
153 Schraube Screw M6x20 2
154 Schalthebel Lever 1 03401000154
156 Schaltknopf Lever 2 03401000156
158 Schalthebel Lever 1 03401000158
159 Stahlkugel Steel ball 6mm 2 03401000159
160 Feder Spring 1x6x7 1 03401000160
161 Stiftschraube Set screw M8x8 1
162 Klemmring Clamping ring 1 03401000162
163 Stiftschraube Set screw M6x22 2
164 Hebelbasis Collar 1 03401000164
165 Feder Spring 1x6x20 1 03401000165
166 Stiftschraube Set screw M8x10 1
168 Schraube Screw M6x50 4
171 Wellenzapfen Shaft bolt 1 03401000171
172 Stift Pin 5x25 1
173 Platte Plate 1 03401000173
174 Hebelwelle Bremse Brake shaft 1 03401000174
175 Stellring Set ring 8 1 03401000175
176 Flansch Flange 1 03401000176
177 Dichtung Gasket 1 03401000177
178 Dichtring Gasket SD 25x40x10 1 03401000178
179 Lager Bearing 105 E 1 03401000179
180 Keilriemenscheibe Pulley 1 03401000180
181 Schraube Screw 1 03401000181
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182 Scheibe Washer 1 03401000182
183 Scheibe Washer 1 03401000183
184 Spindelbremse Bremsbacken Brake pad 1 03401000184
185 Sicherungsring Safety ring 1 03401000185
186 Bolzen Bolt 1 03401000186
187 Schraube Screw 1 03401000187
188 Passfeder Key 8x20 1 03401000188
189 Passfeder Key 6x120 1 03401000189
190 Welle Shaft 1 03401000190
191 Passfeder Key 5x50 1 03401000191
192 Zahnrad Gear 1 03401000192
193 Zahnrad Gear 1 03401000193
194 Zahnrad Gear 1 03401000194
195 Sicherungsring Safety ring 1 03401000195
196 Lager Bearing 203 1 03401000196
197 Welle Shaft 1 03401000197
198 Schraube Screw M8x16 1
199 O-Ring O-ring 40x3,1 1 03401000199
200 Schraube Screw M4x12 3
201 Blindflansch Cover 1 03401000201
202 Dichtung Gasket 1 03401000202
203 Lager Bearing 204 E 1 03401000203
204 Scheibe Washer 1 03401000204
205 Welle Shaft 1 03401000205
206 Passfeder Key 6x55 2 03401000206
208 Zahnrad Gear 1 03401000208
209 Zahnrad Gear 1 03401000209
210 Welle Shaft 1 03401000210
211 Zahnrad Gear 1 03401000211
212 Zahnrad Gear 1 03401000212
213 Zahnrad Gear 1 03401000213
214 Lager Bearing 204 D 1 03401000214
215 Abdeckkappe Cover 1 03401000215
216 O-Ring O-ring 47x3,1 1 03401000216
221 Nutmutter Nut 2 03401000221
222 Ring Ring 1 03401000222
223 Flansch Flange 1 03401000223
224 Dichtung Gasket 1 03401000224
225 Schraube Screw M6x25 3
226 Spindellager Bearing 30210 J2/Q 1 03401000226
227 Sicherungsring Safety ring 1 03401000227
228 Zahnrad Gear 1 03401000228
229 Zahnrad Gear 1 03401000229
230 Passfeder Key 8x18 1 03401000230
231 Zahnrad Gear 1 03401000231
232 Sicherungsring Safety ring 1 03401000232
233 Spindellager Bearing 30212 J2/Q 1 03401000233
234 Dichtung Gasket 1 03401000234
235 Frontdeckel Cover 1 03401000235
236 Welle Shaft 1 03401000236
237 Passfeder Key 6x40 1 03401000237
238 Passfeder Key 8x85 1 03401000238
239 Bolt Bolt 3 03401000239
240 Stift Pin 3 03401000240
241 Feder Spring 3 03401000241
242 Schraube Screw M8x18 3
243 O-Ring O-ring 25x2,4 1 03401000243
244 Welle Shaft 1 03401000244
245 Sicherungsring Safety ring 1 03401000245
246 Lager Bearing 700104 E 2 03401000246
247 Zahnrad Gear 1 03401000247
251 Mutter Nut M12 1
252 Scheibe Washer 1 03401000252
253 Zahnrad Gear 1 03401000253

Headstock

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.
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254 Scheibe Washer 1 03401000254
255 Dichtring Seal ring 1 03401000255
256 Welle Shaft 1 03401000256
257 Passfeder Key 1 03401000257
258 Stift Pin 3x10 1
259 Passfeder Key 6x50 1 03401000259
260 Scheibe Washer 1 03401000260
261 Ring Ring 1 03401000261
262 Schraube Screw M5x16 3

Spindelstock kpl. Headstock cpl. 03401000121CPL

Headstock

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.
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24.7 Ersatzteilzeichnung Vorschubgetriebe 1-3 - Explosion drawing feed gear 1-
3

Abb.24-7:   Vorschubgetriebe 1 von 3
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24.8 Ersatzteilzeichnung Vorschubgetriebe, Wechselradschere 2-3 - Explosion 
drawing feed gear, change gear train 2-3

Abb.24-8:   Wechselradschere - Vorschubgetriebe 2 von 3
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24.9 Ersatzteilzeichnung Vorschubgetriebe 3-3 - Explosion drawing  feed gear 
3-3

Abb.24-9:   Vorschubgetriebe 3 von 3
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24.9.1 Ersatzteilliste Vorschubgetriebe - Spare part list feed gear

Feed gear
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

300 Schraube Screw M4x8 8
301 Abdeckung Cover 1 03401000301
302 Abdeckung Cover 1 03401000302
303 Ölverschluss Oil plug G 3/8" 2 03401000303
304 Gehäuse Housing 1 03401000304
305 Schraube Screw M8x65 3
306 Stift Pin 2 03401000306
307 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000307
308 Hebel Lever 1 03401000308
309 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000309
310 Hebel Lever 1 03401000310
311 Stift Pin 5x20 1
312 Welle Shaft 1 03401000312
313 O-Ring O-ring 25 x 2,65 1 03401000313
314 Passfeder Key 5 x 8 1 03401000314
315 Hebelbasis Collar 1 03401000315
316 Hebel Lever 2 03401000316
317 Griff Handle 2 03401000317
318 Stift Pin 5x50 1
319 Hebelbasis Collar 1 03401000319
321 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000321
322 Sicherungsring Safety ring 2 03401000322
323 Verschiebegabel Switching fork 1 03401000323
324 Stiftschraube Set screw M8x6 3
325 Feder Spring 0,8 x 5 x 25 2 03401000325
326 Stahlkugel Steel ball 6,5 3 03401000326
327 Dichtung Gasket 1 03401000327
328 Deckel Cover 1 03401000328
329 Schraube Screw M6x20 5
330 O-Ring O-ring 34,5 x 2,65 2 03401000330
331 Feder Spring 0,8 x 5 x 15 1 03401000331
332 Wahldrehgriff Select handle 1 03401000332
333 Wahldrehgriff Select handle 1 03401000333
334 Anzeige Indicator 2 03401000334
335 Schraube Screw M3x8 4
351 Zahnrad Gear 1 03401000351
352 Sicherungsring Safety ring 2 03401000352
353 Lager Bearing 103 2
354 Scheibe Washer 1 03401000354
355 Mutter Nut M10 1
358 Hülse Bushing 1 03401000358
359 Welle Shaft 1 03401000359
360 Wechselradaufnahme Change gear collar 1 03401000360
361 Scheibe Washer 2 03401000361
362 Mutter Nut M10 3
365 Gewindestange Threaded rod M10 1 03401000365
366 Schraube Screw M6 x 14 1
367 Scheibe Washer 1 03401000367
368 Zahnrad Gear 1 03401000368
369 Passfeder Key 5x14 1 03401000369
370 Lagerbock Bearing block 1 03401000370
381 Schraube Screw M6 x 14 3
382 Lagerbock Bearing block 1 03401000382
383 Dichtung Gasket 1 03401000383
384 Passfeder Key 5x14 1 03401000384
385 Welle Shaft 1 03401000385
386 Passfeder Key 5 x 60 3 03401000386
387 Lager Bearing 104 2 03401000387
388 Sicherungsring Safety ring 1 03401000388
389 Zahnrad Gear 1 03401000389
390 Lager Bearing 202 6 03401000390
391 Scheibe Washer 1 03401000391
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393 Scheibe Washer 1 03401000393
394 Zahnrad Gear 1 03401000394
395 Mutter Nut 2 03401000395
396 Rillenkugellager Ball bearing 8105 1 03401000396
397 Dichtung Gasket 1 03401000397
398 Lagerbock Bearing block 1 03401000398
399 Schraube Screw M6x20 2
400 Lagerdeckel Bearing cover 1 03401000400
401 Welle Shaft 1 03401000401
402 Schraube Screw M6x14 2
403 Deckel Cover 1 03401000403
404 Dichtung Gasket 1 03401000404
406 Welle Shaft 1 03401000406
407 Passfeder Key 5x50 1 03401000407
408 Zahnrad Gear 1 03401000408
409 Zahnrad Gear 1 03401000409
410 Zahnrad Gear 1 03401000410
411 Scheibe Washer 1 03401000411
413 Scheibe Washer 1 03401000413
415 Scheibe Washer 1 03401000415
416 Zahnrad Gear 1 03401000416
417 Zahnrad Gear 1 03401000417
418 Zahnrad Gear 1 03401000418
419 Zahnrad Gear 1 03401000419
420 Sicherungsring Safety ring 1 03401000420
421 Zahnrad Gear 1 03401000421
422 Dichtung Gasket 1 03401000422
424 Flansch Flange 1 03401000424
425 Schraube Screw M6x14 2
426 Welle Shaft 1 03401000426
427 Passfeder Key 5x80 1 03401000427
428 Passfeder Key 5x14 1 03401000428
431 Schraube Screw M6x14 3
432 Deckel Cover 1 03401000432
433 Dichtung Gasket 1 03401000433
434 Lager Bearing 302 1 03401000434
435 Zahnrad Gear 1 03401000435
436 Sicherungsring Safety ring 1 03401000436
438 Sicherungsring Safety ring 1 03401000438
439 Zahnrad Gear 1 03401000439
440 Welle Shaft 1 03401000440
441 Dichtung Gasket 1 03401000441
442 Deckel Cover 1 03401000442
443 Schraube Screw M6x14 3
444 Hülse Bushing 1 03401000444

Vorschubgetriebe kpl. Feed gearbox cpl. 03401000304CPL

Feed gear

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.
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24.10 Ersatzteilzeichnung Schlosskasten 1-3  -  Explosion drawing apron 1-3

Abb.24-10:   Schlosskasten
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24.11 Ersatzteilzeichnung Schlosskasten 2-3  -  Explosion drawing apron 2-3

Abb.24-11:   Schlosskasten
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24.12 Ersatzteilzeichnung Schlosskasten, Gewindeuhr 3-3  -  Explosion drawing 
apron, threading gauge 1-3
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24.12.1 Ersatzteilliste Schlosskasten - Spare part list apron

Apron
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

451 Stiftschraube Set screw M6 x 35 1
452 Schloßmuttergehäuse Apron nut housing 1 03401000452
453 Schloßmutter Apron nut 1 03401000453
454 Schraube Screw 2 03401000454
455 Stiftschraube Set screw M6 x 10 1
456 Zahnradwelle Gear shaft 1 03401000456
457 Leiste Gib 1 03401000457
458 Mutter Nut M6 1
459 Schraube Screw M5 x 16 2
460 Leiste Gib 1 03401000460
461 Schraube Screw M5 x 16 3
462 Mutter Nut M5 3
463 Stift Pin 1 03401000463
464 Schraube Screw M8 x 30 4
465 Verschlussstopfen Oil plug 1 03401000465
466 Verschlussstopfen Oil plug 1 03401000466
467 Ölschauglas Oil glass 1 03401000467
468 Verschlussstopfen Oil plug 03401000468
469 Verschlussstopfen Oil plug 03401000469
470 Griff Handle 1 03401000470
471 Hebel Lever 1 03401000471

472 Gehäuse 
Schlosskasten Apron housing 1 03401000472

473 Stift Pin 5 x 32
474 Schaltwelle Switching shaft 1 03401000474
475 Aufnahme Schalthebel Collar 1 03401000475
476 Stahlkugel Steel ball 1 03401000476
477 Feder Spring 1 03401000477
478 Stiftschraube Set screw 1 03401000478
479 Späneschutz Chip guard 1 03401000479
480 Schraube Screw M5 x 12 1
481 Stift Pin 5 x 20 1
482 Abdeckplatte Cover 1 03401000482
483 Schraube Screw M6 x 12 4

484 Aufnahmeplatte 
Schalthebel Collar 1 03401000484

485 Schraube Screw M6 x 35 3
486 Stopfen Plug 1 03401000486
487 Öler Oiler 8 03401000487
488 Schaltwelle Shaft 1 03401000488
489 Schalthebel Lever 1 03401000489
490 Schaltgriff Handle 1 03401000490
491 Stahlkugel Steel ball 1 03401000491
492 Feder Spring 1 03401000492
493 Stiftschraube Set screw M6x6 1
494 Passfeder Key 1 03401000494
495 Getriebeschnecke Worm gear 1 03401000495
501 Passfeder Key 5 x 18 1 03401000501
502 Ritzelwelle Gear shaft 1 03401000502
503 Lagerbock Bearing block 1 03401000503
504 Stift Pin 1 03401000504
505 Schraube Screw M6 x 25 3
506 Stiftschraube Set screw 1 03401000506
507 Skalenring Scale ring 1 03401000507
508 Befestigungsschraube Screw 1 03401000508
509 Griff Handle 1 03401000509
510 Schraube Screw M6 x 12 1
511 Scheibe Washer 1 03401000511
512 Handrad Handwheel 1 03401000512
513 Ritzelwelle Gear shaft 1 03401000513
514 Zahnrad Gear 1 03401000514
515 Stift Pin 5 x 30 1
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516 Schraube Screw M6 x 10 1
517 Scheibe Washer 1 03401000517
518 Zahnrad Gear 1 03401000518
519 Welle Shaft 1 03401000519
520 Stift Pin 5 x 30 1
521 Sicherungsring Safety ring 1 03401000521
522 Zahnrad Gear 1 03401000522
523 Verschlusskappe Cap 1 03401000523
524 Welle Shaft 1 03401000524
525 Stift Pin 3 x 25 1
526 Stiftschraube Set screw M6 x 10 1
527 Zahnrad Gear 1 03401000527
528 Deckel Cover 1 03401000528
529 Stift Pin 5 x 25 1
530 Zahnrad Gear 1 03401000530
531 Zahnrad Gear 1 03401000531
532 Stiftschraube Set screw M6 x 6 2
533 Schaltgabel Switching fork 1 03401000533
534 Schraube Screw 1 03401000534
535 Welle Shaft 1 03401000535
536 Zahnrad Gear 1 03401000536
537 Scheibe Washer 1 03401000537
538 Schraube Screw M6 x 10 1
551 Öler OIler 8 03401000551
552 Welle Gewindeuhr Shaft 1 03401000552
553 Zahnrad Gewindeuhr Gear 28 Zähne 1 03401000553
554 Distanzhülse Spacer 1 03401000554
555 Zahnrad Gewindeuhr Gear 30 Zähne 1 03401000555
557 Zahnrad Gewindeuhr Gear 32 Zähne 1 03401000557
558 Scheibe Washer 1 03401000558
559 Mutter Nut M8 1
560 Gehäuse Gewindeuhr Housing 1 03401000560
561 Niet Rivet 1 03401000561
562 Scheibe Washer 1 03401000562
563 Schraube Screw M8 x 50 1

Schlosskasten kpl. Apron cpl. 03401000472CPL
Gewindeuhr kpl. Threading dial cpl. 03401000560CPL

Apron

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.



OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Ersatzteile - Spare parts - D330

2 / 07 / 2008

C:\Dokumente und Einstellungen\Stefan Krüger.OPTIMUMBG\Desktop\02.07.08 Zeichnungen überarbeitet\D330\D330_parts.fm

264

24.13 Ersatzteilzeichnung Bettschlitten und Planschlitten - Explosion drawing 
lathe saddle and cross slide

Abb.24-12:   Bettschlitten und Planschlitten
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24.14 Ersatzteilzeichnung Oberschlitten und Werkzeughalter  - Explosion 
drawing top slide and tool holder

Abb.24-13:   Oberschlitten
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24.14.1 Ersatzteilliste Bettschlitten, Planschlitten, Oberschlitten - Spare part list lathe 
saddle, cross slide, top slide

Lathe saddle, cross slide, top slide
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

601 Nutenschraube Screw 2 03401000601
602 Hülse Bushing 1 03401000602
603 Schraube Screw M8 x 16 1
604 Öler OIler 6mm 3 03401000604
605 Planschlitten Cross slide 1 03401000605

606 Nachstellschraube 
Keilleiste Adjusting screw 2 03401000606

607 Keilleiste Gib 1 03401000607
608 Stiftschraube Set screw M6 x 16 2
609 Stift Pin 3 x 16 1
610 Spindel Spindle 1 03401000610
611 Spindelmutter Spindle nut 1 03401000611
612 Schraube Screw M6 x 16 1
613 Stiftschraube Set screw M6 x 25 1
614 Schraube Screw 1 03401000614
615 Handrad Handwheel 1 03401000615
616 Stahlkugel Steel ball 3 03401000616
617 Feder Spring 3 03401000617
618 Skalenring Scale ring 1 03401000618
619 Schraube Screw M5 x 10 3
620 Scheibe Washer 1 03401000620
621 Rillenkugellager Ball bearing 8102 2 03401000621
622 Lagerbock Bearing block 1 03401000622
623 Öler OIler 8mm 1 03401000623
624 Schraube Screw M6 x 25 2
625 Zahnrad Gear 1 03401000625
626 Stift Pin 3 x 20 1
627 Kurbelgriff Handle 1 03401000627
631 Bettschlitten Bed slide 1 03401000631
632 Abdeckplatte Plate 1 03401000632
633 Schraube Screw 2 03401000633
634 Öler Oiler 8mm 8 03401000634
635 Abstreifer Wiper 2 03401000635
636 Halter Abstreifer Holder 2 03401000636
637 Schraube Screw M4 x 12 6
638 Nachstellleiste Gib 2 03401000638
639 Führungsschiene Guide rail 1 03401000639
640 Führungsplatte Guide plate 1 03401000640
641 Schraube Screw M8 x 20 4
642 Führungsplatte Guide plate 1 03401000642
643 Abstreifer Wiper 2 03401000643
644 Halter Abstreifer Holder 2 03401000644
645 Schraube Screw M4 x 12 4
646 Stiftschraube Set screw M6 x 16 6
647 Mutter Nut M6 6
648 Schraube Screw M8 x 25 2
655 Werkzeughalter Tool post 1 03401000655
656 Klemmschraube Clamping screw M10 x 50 8 03401000656
657 Griffhalter Holder M16 1 03401000657
658 Hebel Lever M10x50 1 03401000658
659 Hebelgriff Handle 1 03401000659
660 Scheibe Washer 1 03401000660
661 Gewindebolzen Bolt 1 03401000661
663 Rastknopf Knob 1 03401000663
664 Feder Spring 1x8x11 1 03401000664
665 Öler Oiler 8mm 1 03401000665
666 Spindel Spindle 03401000666
667 Spindelmutter Spindle nut 1 03401000667
668 Passfeder Key 4 x14 1 03401000668
669 Halterung Holder 1 03401000669
670 Rillenkugellager Ball bearing 8103 1 03401000670
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671 Schraube Screw M6 x 20 1
672 Skalenring Scale ring 1 03401000672
673 Stahlkugel Steel ball 3 03401000673
674 Feder Spring 0,7x5x9 3 03401000674
675 Kurbelgriff Handle 1 03401000675

676 Befestigungsschraube Kur-
belgriff Screw 1 03401000676

677 Handrad Handwheel 1 03401000677
678 Justierkappe Screw 1 03401000678
679 Stiftschraube Set screw 1 03401000679

680 Befestigungsschraube Kur-
belgriff Screw 1 03401000680

681 Kurbelgriff Handle 1 03401000681
682 Stiftschraube Set screw 1 03401000682
683 Unterteil Oberschlitten Top slide guide 1 03401000683
684 Schraube Screw 2 03401000684
685 Stellschraube Keilleiste Adjusting screw 2 03401000685
686 Oberteil Oberschlitten Top slide 1 03401000686
687 Keilleiste Gib 03401000687

Oberschlitten kpl. Top slide cpl. 03401000686CPL
Stahlhalter kpl. Tool post cpl. 03401000655CPL

Lathe saddle, cross slide, top slide

Po
s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer

Size Quantity Article no.
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24.15 Ersatzteilzeichnung Reitstock 

Abb.24-14:   Reitstock
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24.15.1 Ersatzteilzeichnung Reitstockklemmung - Maschinenbett

Abb.24-15:   Reitstocklemmung Maschinenbett
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24.15.2 Ersatzteilliste Reitstock - Spare part list tailstock

Tailstock
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

701 Spindelmutter Spindle nut 1 03401000701
702 Schraube Scrwe M4 x 10 3
703 Spindel Spindle 1 03401000703
704 Passfeder Key 4 x 15 1 03401000704
705 Rillenkugellager Ball bearing 8102 1 0343319
706 Lagerbock Bearing block 1 03401000706
707 Schraube Screw M6 x 16 3
708 Schraube Screw M6 x 10 1
709 Öler Oiler 8mm 1 03401000709
710 Skalenring Scale ring 1 03401000710
711 Griff Handle 1 03401000711
712 Klemmhebel Lever 1 03401000712
713 Scheibe Washer 1 03401000713
714 Griff Handle 1 03401000714
715 Befestigungsschraube Griff Screw 1 03401000715
716 Handrad Handwheel 1 03401000716
717 Justierschraube Screw 1 03401000717
718 Stiftschraube Set screw M5 x 18 1
719 Welle Shaft 1 03401000719
720 Schraube Screw 1 03401000720
721 Stiftschraube Set screw M10 x 45 3
722 Schraube Screw 2 03401000722
723 Pinole Pinole 1 03401000723
724 Reitstockkörper Housing 1 03401000724
725 Stiftschraube Set screw M10 x 45 1
726 Mutter Nut M8 1
727 Exzenter Excenter 1 03401000727
728 Griff Handle 1 03401000728
729 Hebel Lever 1 03401000729
730 Welle Shaft 1 03401000730
731 Exzenter Excenter 1 03401000731
732 Stift Pin 1 03401000732
733 Scheibe Washer 1 03401000733
734 Mutter Nut M12 1
735 Zugstange Rod 1 03401000735
736 Führungsgrundplatte Guide plate 1 03401000736
737 Klemmplatte Maschinenbett Clamping plate 1 03401000737

Reitstock kpl. Tailstock cpl. 03401000724CPL
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24.16 Ersatzteilzeichnung feststehende Lünette - Explosion drawing steady rest
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24.16.1 Ersatzteilliste feststehende Lünette - Spare part list steady rest

Steady rest
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

801 Rändelgriff Knurled handle 3 03401000801
802 Stiftschraube Set screw 3 03401000802
803 Überwurfmutter Nut 3 03401000803
804 Gewindestange Threaded rod 3 03401000804
805 Zentrierhülse Centering bushing 3 03401000805
806 Endstück End piece 3 03401000806
807 Mutter Nut 1 03401000807
808 feststehende Lünette Oberteil Steady rest upper section 1 03401000808
809 Mutter Nut 1 03401000809
810 Gewindestift Threaded pin 1 03401000810
811 Mutter Nut 1 03401000811
812 Schraube Screw 1 03401000812
813 Gewindebolzen Threaded bolt 1 03401000813
814 Stift Pin 1 03401000814

815 feststehende Lünette Unter-
teil Follow rest lower part 1 03401000815

816 Mutter Nut 1 03401000816
817 Scheibe Washer 1 03401000817
818 Gewindestift Threaded pin 1 03401000818
819 Klemmplatte Clamping plate 1 03401000819
820 Klemmschraube Clamping screw 1 03401000820

0 feststehende Lünette kom-
plett Steady rest complete 1 03401000815CPL
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24.17 Ersatzteilzeichnung mitlaufende Lünette - Explosion drawing follow rest
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24.17.1 Ersatzteilliste mitlaufende Lünette - Spare part list follow rest

Follow rest
Po

s. Bezeichnung Designation Grösse Menge Artikelnummer
Size Quantity Article no.

826 Rändelgriff Knurled handle 2 03401000826
827 Siftschraube Threaded pin 2 03401000827
828 Überwurfmutter Nut 2 03401000828
829 Gewindestange Threaded rod 2 03401000829
830 Zentrierhülse Centering bushing 2 03401000830
831 Endstück End piece 2 03401000831
832 Siftschraube Set screw 1 03401000832
833 Mutter Nut 1 03401000833
834 Siftschraube Set screw 1 03401000834
835 Körper mitlaufende Lünette Body follow rest 1 03401000835
836 Schraube Screw 2 03401000836

0 mitlaufende Lünette komplett Follow rest complete 1 03401000835CPL
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24.18 Schaltplan - Wiring diagram

24.18.1 Ersatzteilliste Elektrik - Spare parts list electrical components
Pos. Bezeichnung Teilenr. Funktion Pos. Bezeichnung Teilenr. Funktion

QM2 Steuersicherung 0 3401000 902 Sicherung Steuerspannung KA 0 Schütz, Siemens 3TH80 0 3401000 911 Auto restart protection

FU 3 Sicherung Maschinenbeleuchtung 0 3401000 903 Sicherung 
Maschinenbeleuchtung EL Maschinenbeleuchtung 0 3401000 912

KM 1 Schütz, Siemens 0 3401000 904 Drehrichtung linkslauf HL Betriebskontrollleuchte 0 3401000 913 Steuerung
KM 2 Schütz, Siemens 0 3401000 905 Drehrichtung rechtslauf SA Hauptschalter 0 3401000 913 abschließbarer Hauptschalter
QM1 Motorschutzrelais Antriebsmotor 0 3401000 906 Motorschutz Antrieb SB 0 Pilzkopfschalter 0 3401000 914 NOT-AUS 
TC Transformator 0 3401000 907 Steuer - Transformator SB 1 Momenttaster 0 3401000 915 Taster Direktlauf Spindelmotor

M1 Antriebsmotor,
 3 x 1,5 KW; 400V ~ 50Hz 0 3401000 908 Spindelmotor SQ 1 Schalter Spindelbremse 0 3401000 916 Positionsschalter

SQ 5 Drehrichtungsschalter Rechtslauf 0 3401000 909 Wahlschalter, Positionsschalter SQ 2 Schalter Drehfutterschutz 0 3401000 917 Positionsschalter

SQ 4 Drehrichtungsschalter Linkslauf 0 3401000 910 Wahlschalter, Positionsschalter SQ 3 Schalter Schutzabdeckung 
Spindelstock 0 3401000 918 Positionsschalter
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